



致高三学子:奋力向前,是最美的姿态



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉

众志成城克时艰,守得云开见月明。随着新冠肺炎疫情防控形势的不断向好,全省高三学子于4月15日开学返校。一个月时间过去了,他们的校园学习早已步入正

轨,正在全力备战高考,为自己的美好未来冲刺。

18岁,是绝大多数今年高考生们的年龄符号,也意味着正式步入成年人的行列。对你们来说,这个18岁注定是非同寻常的。你们目睹了新冠肺炎疫情发生之后,举国上下的凝心聚力,团结奋战,众志成城;国家打赢疫情防控阻击战,确保实现经济社会高质量发展的魄力;数以万计的“最美逆行者”奔赴疫情一线,展现出的担当和责任……国家的强大,全国人民必胜的信念,担当

者的无私奉献,这些必将成为你们成长路上的一座座丰碑,让你们更加自信、坚定和从容。

相对于其他人的18岁,你们正经历和将经历很多个第一次。全新的高考体制改革,你们是首批高考生;在这个超长假期里,你们通过“云端”聆听老师授课;高考时间顺延,你们将在7月迎来人生的第一次大考……2020年,对你们来说,并非是跨越一座座山峰的辛劳和迷茫,而是弥足珍贵的财富。

正如五四青年节时,B站献给

新一代青年的宣言片——《后浪》中所说:你们有幸遇到这样的时代,但时代更有幸遇见这样的你们。18岁遭遇了什么,就会带什么上路。许多年后,当你回望这段岁月,定会为自己的“超大心脏”鼓掌,为自己曾经努力拼搏的样子喝彩;而18岁所给予的坚韧,更会让你充满力量,乘风破浪。

未来已来,唯有不负韶华,奋力向前才是最该有的姿态。相信未来,那就做最好的自己,绽放出最美丽的笑容,张开双手,拥抱世界。

征集令!寻找济宁“齐鲁小作家”

山东省第二届中小学生作文大赛济宁赛区启动

本报济宁5月14日讯(记者 姬生辉) 文学点亮生活,梦想启迪未来。即日起,由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,“跟谁学”冠名的时代文学杂志社协办的山东省第二届中小学生作文大赛将正式启动。本届大赛济宁赛区同步启动,济宁赛区活动由济宁市作家协会、齐鲁晚报·齐鲁壹点鲁南融媒体中心承办,亚龙书城协办。

山东省中小学生作文大赛是一项服务于中小学生学习实践,引导中小学生学习写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动,自2019年起,每年举办一届,今年是第二届。2019年举办的山东省首届中小学生作文大赛得到了全省

中小学生的广泛关注和老师的广泛关注,初赛收到近万篇作品,1000余名学子入围现场决赛,发现和挖掘了一批文学新苗。

大赛分小学组、初中组、高中组三个组别,共有初赛、决赛两个阶段。初赛采取线上投稿的形式,每名学生限交原创作品1篇。参赛作品需弘扬主旋律,传播正能量,符合大赛写作理念与主导思想,题材、文体不限,小学组不超过1000字,初中组不超过1500字,高中组不超过2000字。文稿严禁抄袭、套作,一经发现即取消参赛资格,如在评奖后发现,即取消所获奖项。

济宁赛区不收取任何报名参赛费用,投稿日期,即日起至6月31日。投稿阶段结束后,经评

委会评定,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛,并在齐鲁壹点刊登优秀作品。同时,评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

参赛选手可下载登陆齐鲁壹点APP,进入“作文大赛报名入口”上传作品,根据提示选择所在地市报名通道,并完善个人信息及上传作品。同时也可,直接扫描下方二维码投稿。咨询电话:18678730170。



扫码进入报名入口

汶上县在济南流动工会联合会成立

本报济宁5月14日讯(通讯员 王峰 赵慧慧) 4月29日,汶上县在济南流动工会联合会第一次会员代表大会在济南召开。汶上县总工会党组书记、常务副主席郭允红为汶上县在济南流动工会联合会进行了揭牌,这标志着汶上县在济南流动工会联合会正式成立。

近年来,汶上县农民工外出务工群体发展迅速,数量庞大、分布广泛,尤其以在北京从事电信、市政工程,在济南从事房地产工程建设的流动农民工相对集中。汶上县总工会通过

多种渠道了解到,长期奔波在外的汶上籍农民工期盼有一个属于自己的组织和为他们维权、服务的“娘家人”。

在此基础上,汶上县总工会采取形式灵活、方法新颖的建会模式,走出县域、走进流动农民工务工的城市,首先成立了“汶上县在济南流动工会联合会”,更好地实现农民工输出地和输入地无缝衔接,维护农民工合法权益。下一步,汶上县总工会还将根据实际情况,陆续在其他农民工集中城市成立流动工会联合会。

教师园地

济宁市技师学院生物化学工程系党支部书记、主任陈吉发在职业教育战线上40年如一日,以自身的实际行动诠释了一名共产党员的模范带头作用,践行着一位教育工作者的担当奉献。近期,济宁市技师学院在生物化学工程系召开了精细化管理经验交流现场会,与会人员对该系和陈吉发精细化管理的经验做法,给予了高度评价。

骨折仅休息21天 拄双拐坚持上班

作为系部党支部书记和主任,陈吉发时时处处高标准严要求,以身作则当表率。为保障良好的教学秩序,他要求老师提前5分钟走进教室,上课铃响后,他会准时到各班查看老师和学生的出勤情况;晚自习结束后,他逐一查看各教室和实验室灯和门窗是否关好。学院实行考勤制度以来,他亲自抓考勤,并实行“双考勤”制度,即机器刷脸之后,再纸质签到,实行一月一通报。

陈吉发说:“作为一名教师,必须严格要求自己,身教胜于言传,时时处处用自己的积极行为去影响学生的行为,用自己良好的品德去感染学生,这才是为人师表的内涵;作为一名党员干部,更要严以自律、率先垂范”。他是这样说的,也是这么做的。2017年的秋天,陈吉发不慎跌倒

济宁市技师学院生物化学工程系党支部书记、主任陈吉发

40年如一日,践行师者担当奉献

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 李福良 魏林娜 记者 姬生辉



陈吉发在工作中。

造成右脚踝骨折,医嘱3个月不要走动,只休息了21天的他放不下工作,拄着双拐每天爬三楼上班,期间从没有因为脚伤迟到早退影响工作。

处处以身作则 教师们眼中的好家长

在陈吉发的办公桌上,摆放着许多小本本,包括考勤记录本、教职工谈心记录本、暑假加班日记、学习记录本……随手翻开其中一本记录本,里面详细记录着系部日常大大小小的事情,

印证着系部发展的痕迹。

作为系党支部书记、主任,他事无巨细,亲力亲为,抓党的基层建设工作纪律、理论和业务学习、学院各项安排部署、特色专业建设、课程改革、校企合作等各项工作都亲自参与落实。如果说把系部比作一个家庭,支部书记、系主任就是家长。在生物化学工程系,兼任两职的陈吉发事事规划、件件不落。

为了跟上信息化时代的步伐,促进系部工作科学高效,年近花甲的陈吉发,不顾视网膜脱落造成的双眼差距500度的困

难,仍然坚持学习国家职教改革理论及岗位所需的专业知识、各种电脑软件的运用。担心他身体的老伴时常念叨:“明年就退休了,别再那么拼命工作啦,让年轻人干去吧。”他总是笑笑对老伴说,只要一天在岗,作为系里的负责人,咱不能辜负领导的期望、家长的信任。

引领系部跨越发展 师生成长结硕果

教学质量是系部发展的生命线,陈吉发始终铭记这一准

则,带领生化系把培养高素质技能人才作为最重要的职责使命。按照济宁市技师学院党委决策部署,以“人社部第三批化工工艺专业一体化课程项目”和“山东省技工院校特色名校化工工艺专业建设项目”为引领,他重点抓师资队伍、专业建设、实训基地建设。陈吉发带领系部教师组建专业团队,引进高技能人才、聘请企业省市首席技师入校指导教学,建立一体化工作站;同时,以校企合作为引领,招生符合企业用人标准的“新型学徒制”班。

陈吉发介绍,“新型学徒制”班的成立,既满足了学生生产实习技能锻炼的要求,又能实现毕业生优质就业,另外通过选派专业教师入企锻炼,与企业联合制定高技能人才培养方案,有效锻炼了专业老师的教学能力和专业建设水平,同时解决了在校实训基地不足的难题。

为提升师生技能水平,他倡导以赛促教、以赛促学,鼓励系部师生参加各种技能大赛。目前,生物化学工程系已有3名教师获全国石油化工业优秀技能人才,5人获山东省化工行业技术能手,8人获济宁市技术能手,2019年化工专业教学团队荣获“全国石油化工业优秀教学团队”荣誉称号。